

Ljubljana



Ljubljana népessége

- **Nemzetiségi megoszlás:**
- Szlovénia legnagyobb lélekszámú népcsoportja a szlovén (88% felett). A magyarok és az olaszok alkotnak számottevő kisebbséget az országon belül, mindkettő népcsoport évszázadok óta él a mai Szlovénia egyes területein.
- **Jugoszlávia megoszlása:**
- 1991-ben kb. 18000 szlovéniai lakos, akik az egykori Jugoszlávia állampolgárai voltak, döntöttek úgy, hogy nem kérnek szlovén állampolgárságot. De a szlovén kormány mégis megváltoztatta az állampolgárságukat, anélkül, hogy értesítette volna őket erről a lépésről. Ezeket az embereket később „töröltek”nek nevezték. A szlovén alkotmánybíróság számos határozatában kimondta, hogy ezen emberek állampolgárságuk megváltoztatása törvénytelen, jogszabályellenes volt, mégis még napjainkban is 4000 főre tehető azok száma, akik nem rendelkeznek legális állampolgársági státusszal.



Ljubljana földrajza

Négy nagy európai földrajzi régió találkozik az országban: az Alpok, a Dinári-hegység, a Kárpát-medence és a Mediterráneum. Szlovénia legmagasabb hegycsúcsa a Triglav (2864 m); az ország átlagos tengerszint feletti magassága 557 m. Az ország kb. felét erdő borítja, ezzel Szlovénia az erdőterület nagysága alapján a harmadik helyen áll Európában, Finnország és Svédország után. A terület 5593 négyzetkilométere rét, legelő, 2471 km² pedig mezőgazdasági terület; ezenkívül van 363 km²-nyi gyümölcsös és 216 km² szőlőültetvény.

Ljubljana történelme:

- Feltételezések szerint a mai szlovén nép szláv ősei a 6. században telepedtek le először a Kárpát-medencében, a Dunántúlon és a mai Szlovénia területén. A 7. században jött létre az első szlovén állam Karantánia. 745-ben Karantánia a Frank Birodalom részévé vált, a szlávok többsége pedig lassan felvette a kereszténységet.
- Az első, latin írásos szlovén nyelvemlékek, a Freising-kéziratok 1000 körül keletkeztek. A 14. század során a legtöbb szlovén terület a Habsburgok birtokába került. A középkorban a szlovénség jelentős része Magyarország területén élt.
- Az Osztrák–Magyar Monarchiában szlovének lakták Krajna, Görz, Muravidék és Gradišče nagy részét, valamint Isztria, Karinthia és Stájerország egyes területeit.

Bledi-tó

A Bledi-tó Szlovénia második legnagyobb tava a Júliai-Alpokban, festői környezetben, hegyekkel és erdővel körülvéve. A tó Bled községben található az ország északnyugati részében, a Triglavi Nemzeti Parkon belül, a fővárostól, Ljubljanától 55 km-re, északnyugatra. 2,1 km hosszú és 1,4 km széles. Gleccserek formálták, morénák veszik körül. Glaciális és tektonikus eredetű. Területe 145 hektár. Népszerű idegenforgalmi célpont.



Tivoli park és kastély

A Tivoli Park Szlovénia fővárosának , Ljubljanának a legnagyobb nyilvános parkja . A központi kerületben (sl) található, Siška és Rožnik kerületek között .A Tivoli parkot Jean Blanchard mérnök tervei alapján hozták létre 1813-ban, amikor Ljubljana a francia illír tartományok fővárosa volt . Két meglévő park, valamint a Tivoli-kastély és a Cekinov-uradalom birtokainak egyesítésével jött létre, amely összekapcsolta Ljubljana belvárosával.

A tavat (Tivolski ribnik) 1880-ban tárták fel, később csónakázásra, korcsolyázásra és horgászatra használták. A parkban óvodát alapított a városi önkormányzat 1894-ben; a cseh kertész, Vaclav Hejnice vezette, aki az első hivatásos kertész volt a Tivoli Parkban. Ugyanakkor a parkot Jože Plečnik építész is felújította , aki felvette a Jakopič sétányt.



Államszervezete

- A szlovén államfő az elnök, akit 5 évente, népszavazással választanak. Ebben a szerepkörben a miniszterelnök és a kormány segíti, akiket a Parlament választ.
- A kétkamarás szlovén parlament a Nemzetgyűlésből és a Nemzeti Tanácsból áll. A 90 fős nemzetgyűlés tagjait részben közvetlenül, részben listás szavazatok alapján választják. A Nemzeti Tanács 22 tagja gazdasági-, szociális-, és további érdekcsoportok jelöltjeiből áll, valamint 1-1 képviselője van a két hivatalos nemzeti kisebbségnek, a magyaroknak és olaszoknak is. Parlamenti választásokat 4 évente rendeznek.
- Az országban élő két kisebbség (az olaszok és a magyarok) jogait az alkotmány határozza meg, lehetőséget adva az anyanyelv széles körű használatára is.

Köszönjük a figyelmet!